# 巴以流血冲突因何再起

旷日持久的巴以矛盾再度升级。截 至4月1日,连续3天的冲突导致至少15 名巴勒斯坦人死亡,约1600人受伤。

分析人士认为, 在美国和以色列坚 持强硬立场的情况下, 巴以和谈前景渺 茫, 巴勒斯坦与美、以关系持续恶化, 近期难有转圜迹象。这让巴勒斯坦人深 感失望和不满,导致其举行抗议示威。 而巴以冲突如果继续升级,或导致中东 地区局势进一步动荡。

#### 长期积怨 集中爆发

3月30日,两万多名巴勒斯坦人在 加沙地带边境举行大规模示威, 纪念第 42个"土地日",同时开启持续数周的 "回归大游行"。其间,一些巴勒斯坦青 年向以方投掷石块、燃烧瓶,以色列士 兵则开枪射击,造成大量巴方人员伤亡。

分析人士指出,这次爆发流血冲突 的首要原因与巴勒斯坦人对美国彻底失 去信任,对和平、安全与未来感到极大 失望有关。

美国总统特朗普去年12月宣布美国 承认耶路撒冷为以色列首都,将把美国 驻以使馆从特拉维夫搬迁至耶路撒冷。 尽管巴方强烈反对, 但种种迹象表明, 美国坚持在今年5月14日以色列建国70 周年之际举行驻耶路撒冷新使馆的开馆 仪式,给以色列送上"大礼"。

"巴勒斯坦被彻底抛弃,巴以和平 协议失去意义。美国彻头彻尾偏袒以色 列,巴勒斯坦人只能用投掷石块表达不 加沙政治分析人士阿德南·阿 布·阿米尔说。

他指出,联合国安理会3月30日召 开紧急会议, 讨论当天大量巴勒斯坦人 伤亡事件。但由于美国反对,安理会未 能通过谴责以色列的声明, 这也是美国 袒护以色列的最新例证。

其次, 越来越多犹太人定居点越过 1967年战争线在约旦河西岸地区修建, 蚕食着巴勒斯坦土地,对巴方建国构成 实质影响。近期,以色列传出要在这些 非法定居点实施以色列法律的声音,这 意味着确认以色列对这些地方拥有 权",也由此引发巴方强烈抗议。

再有,以色列对加沙地带长期严密 封锁,导致当地百姓生活极度困苦。最



新统计显示, 加沙地带失业率高达 47%, 当地近200万人口中有约130万 人处于赤贫状态, 只能依赖国际救助维 持生活。在美国近期削减援助后,加沙 地带爆发人道主义危机, 当地民众因遭 受封锁、生活无望而怒火爆燃。

## 🔰 冲突延续 前景难料

以色列总理内塔尼亚胡3月31日称 赞以军对巴方抗议者采取的行动,称正 是由于他们的英勇果断,保证了以色列 安然度过犹太教节日逾越节。同时,以 方发表声明, 谴责控制加沙地带的巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)利用妇 女儿童当"人盾",称以军射杀的目标都经过甄别,证实为哈马斯成员。

分析人士认为,对以色列而言,维 护自身安全,铁腕压制巴勒斯坦人的愤 怒,保证美国5月在耶路撒冷顺利"开 是当前要务。因为巴方明确表示抗 议将至少持续到巴勒斯坦"灾难日"

1948年5月14日,以色列宣布建 次日,第一次中东战争爆发,近百 万巴勒斯坦人沦为难民。此后,巴勒斯 坦将5月15日命名为"灾难日"

当前,加沙地带居民在距离巴以边 界数百米的地方搭建帐篷,准备每天举 行抗议示威活动。当地分析人士认为,

这轮巴以冲突将持续一段时间, 在每周 五聚礼日或4月17日的巴勒斯坦"囚犯 目" 等重要日期,都有可能发生激烈冲

加沙地带分析人士塔拉勒·奥卡勒 认为, 抗议取得了一定效果, 国际社会 开始重视巴勒斯坦问题。联合国秘书长 古特雷斯已经要求对巴勒斯坦人伤亡事 件开展"公正和透明"的调查。

## 3 渴望和平 寄望转机

分析人士指出,这次巴勒斯坦人抗 议示威是被迫做出的选择。在阿拉伯国 家内乱不止、美国政策全面倒向以色列 这双重因素的影响下, 巴以问题日益复 杂难解

鉴于美国政府的不公正立场,巴勒 斯坦已经拒绝美国在巴以问题上的单独 调解人身份,宣布巴以签署的和平协议 失效, 巴政府也断绝了与以色列政府的 巴美、巴以关系跌入历史低谷。

尽管如此, 巴方并未失去对和平的 渴望, 而是寄望于国际社会参与化解巴 以矛盾。近来, 巴总统阿巴斯多次呼吁 召开巴勒斯坦问题国际会议,建立监督 化解巴以纷争的国际机制,以此作为打 破巴以僵局的突破口。

据新华社

# 宣判在即 韩检方要求判朴槿惠30年

韩国前总统朴槿惠3月31日被捕 满一年。针对朴槿惠所涉多项罪名, 检方要求判处她30年监禁,首尔中央 地方法院定于4月6日作出一审判决。

韩国媒体援引分析师的话报道, 朴槿惠的量刑可能比好友崔顺实重, 但面临终身监禁的可能性不大。

#### 共计 "21 宗罪"

去年3月10日, 韩国宪法法院通 讨针对时任总统朴槿惠的弹劾案, 朴 槿惠成为韩国历史上首名遭弹劾罢免 的总统,失去司法豁免权。同年3月 31日, 法院批准逮捕朴槿惠, 她随后 被关押在首尔看守所。

去年4月,检方以18项罪名起诉 朴槿惠,包括涉嫌收受贿赂、滥用职 权、强迫企业出资。今年年初,检方 向朴槿惠追加3项指控,包括违反选举 法和违反国家情报机构相关法规。至 此,朴槿惠累计受到21项罪名指控。 检方今年2月提请判处朴槿惠30年监 禁,同时处以1185亿韩元(约合7亿 元人民币)罚款。韩国媒体4月1日报 道,首尔中央地方法院定于4月6日就 朴槿惠案作出一审判决。

#### 量刑或超20年

今年2月,首尔中央地方法院对朴 槿惠案核心人物崔顺实作出一审判 决, 判处她20年监禁, 缴纳罚款180 亿韩元(1亿元人民币)。检方起诉崔 顺实18项罪名,其中13项与朴槿惠构 成共谋关系。

些分析师推断,与崔顺实相 比, 朴槿惠另外面临制定"文化界黑 名单"和泄露青瓦台文件等指控,同 时作为前总统,所面临的问责力度应 更大。所以,对朴槿惠的量刑预计将 高于崔顺实的20年监禁。根据韩国法

律,朴槿惠面临的所有指控中,受贿 罪量刑最重,最多可判处终身监禁。 分析师认为,考虑崔顺实和涉案的三 星电子副会长李在镕的量刑, 朴槿惠 面临终身监禁的可能性不大。

### 一审判决或不露面

去年10月,延长朴槿惠的关押期 限后, 朴槿惠以遭"政治报复" 一直没有出庭受审。韩国媒体推测, 朴槿惠6日在一审判决中不会露面。

按韩国媒体的说法, 朴槿惠在看 守所一年时间里,除了与两名律师见 面外, 拒绝见其他人, 包括弟弟朴志 晚和妹妹朴槿令。

首尔中央地方法院对朴槿惠作出一 审判决后,涉案5名关键人物一审判决 将全部结束。法院定于4月4日开始对 崔顺实、青瓦台前秘书安钟范和乐天集 团会长辛东彬二审庭审。 据新华社

### ─ 域外传真

## 欲破纪录 尼泊尔向导22次登珠峰

尼泊尔登山向导卡米・里塔・夏尔 巴21次成功登顶珠穆朗玛峰,准备向这 座世界最高峰发起第22次冲击,以打破 世界纪录。

这名夏尔巴人4月1日带领29名不 同国籍的登山者动身前往大本营。他告 诉《加德满都邮报》:"如果一切按计划 推进,我会在5月29日向顶峰冲刺。

里塔现年48岁,从事登山向导二十 多年,1994年首次登顶珠峰,最近一次 登顶是在去年5月。他和另外两名尼泊 尔登山者共同保持登顶珠峰次数最高纪 录。那两名同胞已经退休。这意味着, 如果这次成功登顶,里塔将成为全球登 顶珠峰次数最多的人。

尽管想要创造纪录,但里塔说:"我 不是为了创造世界纪录而开始登山。无 论我登顶过多少次,都不会极度喜悦、 兴奋或悲伤。许多夏尔巴人保持各种世 界纪录, 我只是刚开始。

"即便创造纪录,我也会继续攀登珠 峰……我的目标是25次登顶。

法新社报道,过去20多年,登顶珠 峰的人数迅速攀升, 让这项运动有利可 图。尼泊尔去年仅从珠峰"入场券"中 就获利400多万美元。一些商家打起 "价格战",最低收取大约2万美元珠峰 登顶费用,是业内最高定价四分之一

里塔说,大多数付费客户在向导帮 助下登顶,但有经验的向导供不应求。 "早些年,我们找上门去求职。如今反过 来,那些企业为了与夏尔巴向导合作,必须让他们高兴。"里塔说,原因在于向 导短缺。每年春季是攀登珠峰的旺季, 风力、气温相对适合登顶。4月初,珠 峰脚下营地便热闹起来。 据新华社

## 加拿大研究人员认为 智能手机加剧全球变暖

提及气候变暖原因,多数人会想到 交通运输,采矿和石油开采等。加拿大 麦克马斯特大学研究人员认为,智能手 机等信息通信技术产品是全球变暖的推

研究项目牵头人卢特菲・贝尔希尔 在由"对话"杂志刊载的文章中写道, 全球碳排放总量中, 信息通信技术的 "相对贡献" 2007年占1%, 2020年可能 升至3.5%, 2040年可能达14%, 达到 交通运输碳排放的一半以上。

在信息通信技术领域的碳排放中, 智能手机2010年占比4%,2020年时可 能升至11%。就绝对数值看,智能手机 2010年排放的二氧化碳当量为17兆吨, 2020年可能增至125兆吨

贝尔希尔说,这种增加不仅源于智 能手机的普及, 手机生产商鼓励消费者 每两年更换一部手机,旧手机因而"成 为淘汰品,造成额外且不必要的浪费" 越来越多的手机用户日益依赖智能手 机。英国2017年12月调查2000名成年 人后发现,这些人人均一天看手机28 次,其中三分之一其实不必要。智能手 机硬件普及促使软件企业蓬勃发展,为 吸引用户而不断开发新应用,同样增加 碳排放。

相关研究结果刊载于最新一期《清 洁生产杂志》。 据新华社